Un sac contient 20 boules ayant chacune la méme probabilité d’étre tirée. Ces 20 boules sont numé-
rotées de 1 a 20. On tire une boule au hasard dans le sac.
Tous les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.

1. Quelle est la probabilité de tirer la boule numérotée 137
2. Quelle est la probabilité de tirer une boule portant un numéro pair?

3. A-t-on plus de chances d'obtenir une boule portant un numéro multiple de 4 que d'obtenir une
boule portant un numéro diviseur de 47

4. Quelle est la probabilité de tirer une boule portant un numéro qui soit un nombre premier?

Le baklava est une patisserie traditionnelle dans plusieurs pays comme la Bulgarie ou le Maroc. 1l
s’agit d'un dessert long a préparer, a base de pate feuilletée, de miel, de noix ou de pistaches ou de
noisettes, selon les régions. Dans un sachet non transparent, on a sept baklavas indiscernables au
toucher portant les lettres du mot BAKLAVA.
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On tire au hasard un gateau dans ce sachet et on regarde la lettre inscrite sur le gateau.

1. Quelles sont les issues de cette expérience?
2. Déterminer les probabilités suivantes :
a. Lalertre tirée estun L.

b. La lettre tirée n'est pas un A.
3. Enzo achéte un sachet contenant 10 baklavas tous indiscernables au toucher.

Ce sachet contient 2 baklavas a base de pistaches, 4 baklavas a base de noisettes et les autres
baklavas sont a base de noix.

Enzo pioche au hasard un giteau et le mange; c’est un giteau a base de noix.
Il souhaite en manger un autre.

Son amie Laura affirme que, s'il veut maintenant prendre un nouveau géteau, il aura plus de
chances de piocher un géiteau a base de noix A-t-elle raison? Justifier la réponse.

Un sac opaque contient 120 boules toutes indiscernables au toucher, dont 30 sont bleues. Les
autres boules sont rouges ou vertes.

On considere I'expérience aléatoire suivante :
On tire une boule au hasard, on regarde sa couleur, on repose la boule dans le sac et on mélange.

1. Quelle est la probabilité de tirer une boule bleue? Ecrire le résultat sous la forme d'une
fraction irréductible.

2. Cécile a effectué 20 fois cette expérience aléatoire et elle a obtenu 8 fois une boule verte.
Choisir, parmi les réponses suivantes, le nombre de boules vertes contenues dans le sac
(aucune justification n'est demandée) :

a. 48 b. 70 c. On ne peut pas d. 25

savoir

3. La probabilité de tirer une boule rouge est égale a 0,4.
a. Quel est le nombre de boules rouges dans le sac?

b. Quelle est la probabilité de tirer une boule verte?

Dans une urne contenant des boules vertes et des boules bleues, on tire au hasard une boule et on
regarde sa couleur. On replace ensuite la boule dans I'urne et on mélange les boules.
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La probabilité d’obtenir une boule verte est —.
2
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1. Expliquer pourquoi la probabilité d'obtenir une boule bleue est égale a 5’

2. Paul a effectué 6 tirages et a obtenu une boule verte a chaque fois.
Au 7¢ tirage, aura-t-il plus de chances d’obtenir une boule bleue qu'une boule verte?
3. Déterminer le nombre de boules bleues dans cette urne sachant qu'il y a 8 boules vertes.

Dans une urne, il y a huit boules indiscernables au toucher, qui portent chacune un numéro :
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1. Si on tire au hasard une boule dans cette urne, quelle est la probabilité qu’elle porte le
numéro 7?2

2. Wacim s'appréte a tirer une boule. Il affirme qu'il a plus de chance de tirer un numéro pair
qu'un numéro impair.
A-t-il raison?

3. Finalement, Wacim a tiré la boule portant le numéro 5 et la garde : il ne la remet pas dans
I'urne. Baptiste s'appréte a tirer une boule dans I'urne.
Quelle est la probabilité que cette boule porte le numéro 7?2

Pour gagner le gros lot a une kermesse, il faut d'abord tirer

une boule rouge dans une urne, puis obtenir un multiple

de 3 en tournant une roue de loterie numérotée de 1 a 6.

Lurne contient 3 boules vertes, 2 boules bleues et 3 boules 3 1
rouges.

1. Surlaroue de loterie, quelle est la probabilité d’obte-
nir un multiple de 3?

2. Quelle est la probabilité qu'un participant gagne le
gros lot?

3. On voudrait modifier le contenu de 'urne en ne changeant que le nombre de boules
rouges.

Combien faudra-t-il mettre en tout de boules rouges dans I'urne pour que la probabilité
de tirer une boule rouge soit de 0,5.

Expliquer votre démarche.
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